

步行街上，“初心”贴“民心”

青海日报记者 咸文静 殷之皓 李庆玲
通讯员 马永宏

“局长,听说要打造美食街,以后发展咋样啊?”

“除了食品店,我还想开个饭馆,该咋经营呢?”

6月13日下午,蒲珍虹一走进民族风情步行街,就有熟悉的商户凑了过来。

作为天峻县市场监督管理局党组成员、副局长,从2022年10月开始,蒲珍虹经常会这样“现场办公”,面对面为步行街商户想办法、拿主意。在这里,她还有一个新的身份——党建指导员。

这样的变化,得从几年前说起。

民族风情步行街建于2011年,街内有经营户55户144人。虽然是天峻县规模最大的商业步行街,但也存在小微企业、个体工商户等市场数量大、规模小、从业人员多,党员流动性大、党的基层组织少、组织活动难等非公领域党建工作重难点问题。

面对这种情况,天峻县委“两新”工委结合全县经济发展实际,联合县市场监督管理局,成立了步行街商圈党支部。



蒲珍虹向商户介绍步行街升级改造情况。

青海日报记者 咸文静 摄

部,希望能充分发挥部门职能优势,探索出一条党建工作与商户发展互促双赢的新路子。

“在探索的过程中,我们尝试以‘党建+商圈’营造更优营商环境、以‘党建+经济圈’助推商圈经济发展、以‘党

建+服务圈’切实增进民生福祉。”

天峻县委组织部副部长、“两新”工委书记木春晓口中“三圈融合”,很快落实在了实际工作中。

梦志藏餐是步行街上的老店。靠着地道的藏餐,食客络绎不绝,有时到

了深夜还一桌难求。在这家店,备受好评的不仅仅是可口的食物。作为一名党员,老板赛日措加认真对照诚信经营、依法依规、守信经营、门前五包、文明经营、优质服务六项指标,带头争创“党员示范店”。

去年11月,步行街商业圈党支部在步行街有了固定的党建活动场所,不仅设立了党性教育区、休闲阅览区等4个功能区,还设置了“暖心驿站”,提供免费茶水、座椅、应急充电、便民雨伞等惠民服务项目,让路过的外卖小哥、环卫工人等“冷可取暖、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药”。

同时,党支部联合步行街商圈周边的学校、社区、医院等10家单位打造了“湖源商圈党建联盟”。市监、建设、民政、发改等20家两新委员单位、固定列席单位在这里实行轮班制度。例如,税务局的工作人员坐班,为商户讲解税收政策;而财政局的工作人员则专门讲解财务知识。

步行街上,创新在继续。

“我们计划引进红色物业,继续扩大服务半径,不仅解决商户困难,也服务到周边更多群众。”木春晓说。

海西州“清廉家风代代传”廉洁家长会活动举办

本报讯(记者 才格增 扎西措毛)6月25日,州纪委监委机关、州委组织部、州委宣传部、州妇联联合举办了海西州“清廉家风代代传”廉洁家长会活动。州直机关近两年新考录的年轻干部及部分家属代表参加活动。

活动邀请州纪委监委有关负责人作了专题警示教育辅导,用正向引领与案例警示相结合的方式,用身边人身边事以案释德、以案释纪、以案释法,给大家上了一堂生动的警示教育辅导课。

在发言环节,两名年轻干部代表从清正廉洁守初心到青春有为清廉为伴,从“清廉为本”到“担当作为”,围绕“理想、担当、奋斗、自律”深入交流。“在前进的道路上,我们要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,紧密结合思想和工作实际,不断锻炼政治能力、淬炼战略眼光、锤炼专业本领,时刻保持清醒,对法规

法纪常怀敬畏之心,筑牢拒腐防变思想防线,扣好廉洁从政的‘第一粒扣子’。”年轻干部代表才总杰尔德说。

活动现场,家属们在一张张小树叶卡片上写满清廉寄语并贴到了“廉洁树”上,有夫妻间的关切叮咛,有子女的恳切期盼,也有父母的殷殷嘱托,条条寄语传递着廉洁精神,进一步坚定了大家坚持道德高线、严守廉洁底线的决心;两名家属代表还结合自己的亲身体会,就弘扬廉洁家风、开展家庭助廉等方面发言,用真情实感传递传承好家训、培养好家风、建设好家庭的正能量。

活动还发放了《清廉家风倡议书》、签订了《家庭助廉承诺书》,宣读了《致年轻干部的一封信》,引导年轻干部和家属进一步强化家庭廉洁教育,从源头筑牢家庭拒腐防变的思想防线,用实际行动坚守廉洁风范,共同营造廉洁齐家的家庭环境和风清气正的社会氛围。



一张张小树叶卡片上写满清廉寄语并贴到了“廉洁树”上。 记者 才格增 摄

党纪学习教育 土味宣讲接地气 凝心聚力传党音

本报记者 吴婷婷 通讯员
天峻县委党纪学习教育工作专班

自党纪学习教育开展以来,天峻县用活本地资源,充分发挥以党员干部、县级高原先锋师资库、老党员、村党支部书记为主体的宣讲队伍作用,量身打造“土味”宣讲套餐,让党纪学习教育声音飘荡在草原深处。

有效激活县、乡、村三级宣讲体系,精准规划“巡回宣讲”点位路线,发挥好各级党组织战斗堡垒“风向标”“指挥棒”作用,推动形成由县级党员领导干部带头讲、乡镇党委联点巡回讲、驻村干部分散讲的宣讲工作格局,将党纪学习教育“触角”延伸到基层一线,达到“课程同步、巡回宣讲、多人受益”的效果,不断激发牧民党员内生动力,自觉做到心中有敬畏、行为有底线。

细雨伴随着微风滋润着草原。听说县委组织部党校联合党支部开展联学联建活动,新源镇扎德勒村牧民党员高兴地张罗着,几

位党员早就在帐篷前生起炉火,集中联学活动在天峻县委常委、组织部部长陈植发贴近生活的党课中拉开了序幕,全体党员围坐在一起,畅谈党的好政策为牧民带来的美好生活,牧民脸上洋溢着幸福的笑容。

高原小城的夜晚,灯光照亮了一个忙碌的身影。万玛多日杰作为城西社区党支部书记同时也是宣讲队的一员,他正在查阅资料、一遍遍打磨着手中的宣讲稿。万玛多日杰说:“我所在的这一组主要面向牧民党员宣讲党纪法规,作为宣讲人员我必须得有给人一碗水,自己要有一桶水的思想,才能用群众听得懂的乡音说清讲透。”

目前,11支宣讲队通过与党员群众“促膝谈、大家谈”的方式,在各领域开展宣讲47场次,吸引了772名牧民党员参与活动。在宣讲过程中结合民族团结、法治宣传、生态环保等内容,丰富宣讲载体,广泛征求意见建议,打造“家门口”全覆盖特色化理论课堂矩阵,推动

党纪国法学习落地见效。

“我们经常可以在乡村牧场、村社牧户看到宣传队员的身影,他们的宣讲内容鲜活,案例贴近牧民群众,大家都能听明白。”天峻县快尔玛乡多尔则村党支部书记英向说道。

宣讲队聚焦人民群众生活的“急难愁盼”问题,通过政策宣讲、案例解读、志愿服务等形式,把课堂搬到草原牧场开展互动交流,确保巡回宣讲符合各类党员的实际,在宣讲“链”上精准施策,确保理论知识“不漏学”“不掉队”。

“平时学习通过党支部‘领学主讲人’活动开展,对其他行业领域的法律法规了解较少,通过参加宣讲活动,我对学规矩、强能力、促发展有了更深层次的理解和感受。”团县委书记东智才让说。

群众在哪里,宣讲队就走到哪里。宣讲队自成立以来,及时将党纪国法传递到牧民群众家,使党的创新理论转化为春雨,滋润着广大党员、干部和牧户。

做好预防工作,帮助幼儿养成科学良好的饮食习惯和运动习惯,为幼儿健康保驾护航。

在预防幼儿肥胖工作中,健康饮食和运动尤为重要。茫崖市幼儿园在日常膳食安排中严格按照国家营养标准,主副食协调搭配,确保食

物的多样化与营养均衡。在日常活动中,组织幼儿开展生动、新颖、有趣的游戏,促进幼儿锻炼身体,逐步养成良好的运动习惯。同时,定期与家长沟通幼儿的身体情况,共同关注幼儿的饮食和运动习惯,形成预防肥胖的合力。

遗失:大柴旦耀翔品质酒店的公章(章号:6328241117668)、发票章(章号:6328241117669)、法人章(章号:

(章号:6328241117025)、发票章(章号:6328241117023)不慎遗失,声明作废。

遗失:大柴旦碧海云天酒店的公章(章号:6328241117669)、财务章

海西州消防救援局正式挂牌

本报讯(记者 田格斯 玖太本 通讯员 汪涵)按照国家消防救援局统一部署,6月25日上午10时,海西州消防救援支队正式挂驻地消防救援局牌子,标志着国家综合性消防救援队伍整合改制顺利向纵深推进。

州委常委、副州长陈雪邦,州委、州政府相关副秘书长,海西州消防救援支队、州委组织部、州发展和改革委员会、州财政局、州退役军人事务局、州人力资源和社会保障局、州应急管理局相关负责人出席仪式,支队指战员代表参加。

挂牌子后,全州消防救援队伍将更好地融入当地党委政府工作大局,承担属地消防监督管理职责,规范有序推进实施。

建设管理地方政府专职消防队伍,全面落实消防执法规范化建设,推动消防安全治理模式向事前预防转型,更好服务地方经济社会发展。

海西州消防救援局负责人表示,将以挂牌为新起点,更好融入地方经济社会发展大局,更好担负改革发展重任,切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,以保民平安、为民造福的实际行动,展现队伍的新形象、新担当、新作为。

据悉,全州县级消防救援局挂牌工作,正按照“统一组织、分级负责、分批实施、规范有序”的安排和要求,有序推进实施。

“风光储”互补 助推新能源高质量发展

本报讯(记者 田格斯 通讯员 董笑容 多杰夏若)近年来,茫崖市冷湖镇依托丰富的风光资源和产业优势,聚焦“光储”“风光储”产业谋划、项目建设、配套、强服务,为高质量发展培育新的增长极。

走进茫崖天荒新能源有限公司,只见一排排高大的风车随风起舞,一眼望不到边的蓝色光伏电板汇聚成了“蓝色的海洋”,在阳光下熠熠生辉。风力发电机和光伏发电站源源不断地把风能和太阳能转化为清洁电能并输送到千家万户。

项目负责人戴煜林向记者介绍:“在这一片戈壁无人区里,我们的150万千瓦风光储互补平价示范项目一期20万千瓦风电和10万千瓦光伏一体化项目正在稳定运行,是目前青海唯一采用30米高混凝土塔架与钢塔结合技术的混塔项目,一期升压站按五期150万千瓦规模建设,送出线路工程也按总体规模一次性建成102公里送出线路,后续项目不再建设升压站及送出工程。目前,正申报二期30

万千瓦风电项目,二期将采用60米高的混凝土混塔技术及8兆瓦—10兆瓦高海拔大容量试验型风机搭建完成。”

茫崖拥有得天独厚的光照和风力资源,为风光电项目提供了巨大的开发潜力。然而,风力发电具有间歇性和波动性的特点,且具有一定程度的随机性。随着气候、季节的变换,受风资源等因素会对发电量造成一定影响。面对无风天气发电量较为匮乏的“困扰”,光伏发电技术弥补了短板,实现了风力发电和光伏发电的优势互补,使风能和太阳能得以高效利用,弥补了单一能源的不足,实现了资源的最大化整合。

“在荒漠戈壁上建设如此规模的风光储能互补新能源发电项目十分不易,面对高原、高寒环境等难关,项目团队勇于攻坚,在海拔2800米的戈壁滩上‘追光’,为项目建设量身定制了一套‘科技套餐’。通过智能跟踪支架,我们可以实现角度自动调节,始终让光伏板朝向阳光,从而更大提升了发电量。”风光电光伏电厂厂长卢吉民说。



近日,在乌兰县茶卡镇塔拉村,鼠疫防控重点人群包干干部和茶卡镇中心卫生院的工作人员开展了鼠疫防控知识宣传教育活动,对以牧民及其雇工为主的鼠疫防控重点人群登记造册,努力将鼠疫防控安全防线延伸到牧区。

本报记者 查宝音 摄影报道

打造特色小镇 激发振兴活力

本报讯(记者 李淑娟 通讯员 柴组轩)近年来,大柴旦行委柴旦镇始终聚焦高原休闲旅游精品小城镇定位,以推进新型城镇化建设与经济社会同步发展为目标,着力通过推进新型城镇化建设、发展特色民族产业,持续擦亮高原特色旅游名片,全面推进乡村振兴,加快全面建设社会主义现代化精品大柴旦建设步伐。

为推进新型城镇化建设,打造宜居新家园,在绿化工作方面,按照由主及次、由里及外的原则,清理镇区各公园、广场树木的枯枝枯叶,美化树冠造型。在市政工作方面,不断完善基础设施和公共服务设施建设。目前西游园橡胶坝改水泥坝项目、马海村村容村貌整治项目已完工并投入使用。坚持做好镇区各项市政基础设施建设保障工作,推行市政基础设施管理路长制、网格化管理。在环卫工作方面,常态化开展城镇、农村人居环境、交通沿